

这个季节,南京的街头巷尾、公园、医院、学校、居民小区……到处都能见到正在开花的夹竹桃。花开得很美,一般有白色、红色两种。不过,美丽的它却是有毒的。

日前,有网友发帖质疑:为什么南京闹市区到处可见这种有毒植物,是为了欣赏花开的美丽,还是不知道此花有毒。这也引起了不少市民的担忧。对此城管部门回应:夹竹桃净化空气的能力很强,有“环保卫士”之称,因此是很好的绿化树种;它的全株确实有毒,但只有大量误食才可能中毒,市民不必“闻毒色变”。

不过,植物专家建议,小区等场所最好不要种植,以免孩子误食。

□快报记者 孙兰兰

# “环保卫士”夹竹桃是个“毒美人”

专家:市民不必紧张,大量误食才会中毒



在南京,夹竹桃是一种很常见的植物 快报记者 赵杰 摄



红色夹竹桃花



白色夹竹桃花

在南京,夹竹桃很常见

“有一种开白色花的树名字叫夹竹桃,全株有剧毒,花开得倒是很好看,这种树在国外明令禁止不准在人群密集的地方栽种,”网友“希望616”质疑:南京闹市区却到处可见,既然有毒,为什么还要种这种树?

昨天,记者在南京市区转了转,发现夹竹桃还真是很常见的植物。张府园的河边,夹竹桃开得正艳,粉的、白的,缀满枝头;雨花南路北侧的绿化带,更是种植了大量的夹竹桃;小区里也有,在城东的德基紫金南苑、银城东苑等小区,记者都发现了它的倩影;学校里也有,南京大学校园门口,就有一丛从茂盛的夹竹桃,带来些初夏的感觉;在中山东路军区总医院的献血屋旁,同样也有,而且一看就有些年头了。

秀气的叶片,娇而不艳的花朵,让这种植物颇受市民喜爱。在德基紫金南苑小区,一位老人牵着孩子散步,走到夹竹桃树下,还捡起几朵落下来的小花,递给宝宝玩。当记者告诉她,这种花有毒,老人吓了一跳,赶紧扔掉,但又很怀疑地看看,“有毒怎么种在小区里啊?”

它有“环保卫士”之称

“市民也不用这么紧张。”南京市城管局园林处处长李铭说,夹竹桃是一种抗污染很强的树种,可以抗烟雾、抗灰尘、抗毒物,还能净化空气。特别是对二氧化硫、氟化氢、氯气等有毒气体有较强的抵抗吸附作用,因此有“环保卫士”之称。

李铭说,夹竹桃是一种相当不错的园林树种,不光是在南京,全世界各地都有广泛种植。上世纪八九十年代,非常流行种植它,后来因为说有毒,有些地方曾将夹竹桃排除在绿化植物之外,但现在,人们逐渐意识到它的环保作用,又重新将它请了回来。

“它的花、叶、枝条、树皮确实有毒,但只要你不是特意去吃它,就不会有任何事情。”据了解,有植物专家曾经对它释放出来的气体做过科学鉴定,证明里面包含的30多种成分,对人体都是无害的。只有误食夹竹桃后,而且吃下去的量很大,才可能中毒。

小区里还是少种为妙

不过,记者从南京市儿童医院

了解到,一年多前,该院确实接到过孩子误食夹竹桃中毒的病例,“这种病例很少,但偶尔会发生。”

南京市妇幼保健院的专家也曾用小鼠对夹竹桃的毒性做过实验,将夹竹桃提取物混在液体里配成不同浓度,低浓度的让小鼠服食后,没什么问题;中等浓度,有部分小鼠会出现食量减少、血便、瞳孔放大等症状;而浓度很高的,确实会导致小鼠死亡。

“夹竹桃有很多优点,大可不必因噎废食。”中山植物园的副研究员全进说,夹竹桃有毒,主要是它分泌出的乳白色汁液含有夹竹桃苷,其实不光是夹竹桃,我们身边还有不少植物也有毒性,比如冬天很多人都喜欢养的水仙花,比如杜鹃、一品红等,但这些植物只要不去碰它、吃它,就不会有事。

但任全进认为,夹竹桃最好是种在高速公路或者工厂旁,既可以美化环境,又可以净化空气。比如南京的宁杭高速以及绕城公路旁就种了不少。但小区绿化还是少种为妙,以免孩子误食。在公园等公共场所,最好也设置一块警示牌,提醒大家这种植物有毒。

# 韩国 OPT 多维光美肤,南京女人青睐

色斑、皮肤暗哑无光、容易过敏瘙痒?你的皮肤已经生病了



健康的皮肤是什么样子?南京凤凰岛医学美容整形机构中韩医学美肤中心的谢丽芳医师说,健康的皮肤应该是红润富有光泽,光滑细嫩,柔软而富有弹性,微含水分,呈现弱酸性,没有瑕疵和皮肤病。但随着肌肤年龄的增大、周遭环境的影响、生活习惯的改变等等,你的水嫩肌肤已变得“各有千秋”:色斑层出不穷、皮肤暗哑无光、容易过敏瘙痒……知道吗?

你的皮肤已经生病了。韩国 OPT 多维光美肤,南京女人青睐!

## 大龄女恨嫁,夏初忙美肤

彦晴今年 28 岁,自从 3 年前结束那段苦涩初恋之后至今单身,一向有主见有思想的她对世俗婚恋观曾经嗤之以鼻,但时间久了,为了不被别人怀疑自己“有毛病”,还是踏上了寻觅真爱之路,结果却屡屡受挫。上月一个大学同学从外地来宁出差,彼此抽空见了一面,彦晴的变化让朋友咋舌:皮肤暗沉发黄、肤质粗糙、毛孔粗大,脸上很多细纹并且有轻微的组织下垂,甚至还长了色斑,整个人看上去比大学时老了 10 多岁,得之她还单身,朋友说:就是你这皮肤惹的祸!”的确,还 20 多岁的彦晴看上去已经是 30 好几的人了,难怪相亲时男方与自己见完第一面通常就没有下文了。为了挽救自己的青春,彦晴近日走进了南京凤凰岛整形医院的中韩医学美肤中心,开始了自己的回龄之旅。

## 多维光综合美肤,在真皮层解决问题

谢医师说,人的皮肤由表皮、真皮和皮下组织组成,真皮层由多种细胞和细胞间质组成,真皮层质量的优劣,决定着皮肤的功能和是否柔软、幼滑、皱纹、痤疮等。传统解决皮肤问题的方法无外乎外涂药品、化妆品和内服药物等方法,但大多只作用于表皮层,不仅不能从根本上解决问题,更有甚者还会加重对皮肤的破坏程度。

南京凤凰岛中韩医学美肤中心针对目前的治疗市场和现状,率先提

### 定制个性化治疗方案,告别传统诊治模式

对于彦晴的皮肤问题,谢医生分析说,虽然她皮肤底子还不错,并且皮肤问题形成的时间不算久,但是呈现出来的问题很多,所以在治疗前给她进行了详细的皮肤测试,最终选择了韩国 OPT 嫩肤平

台+P6 水养美白嫩肤+黑脸娃娃”的治疗方案。因每个人的肤质、肌肤修复能力、生活环境和生活习惯等各不一样,所以呈现出来的症状也各不相同,只有正确诊断肌肤疾病后再对症治疗,才能获得最佳效

### 肌肤疾病化解,对症治疗

#### ☆ 不良美容综合症

**症状:**肤色不均/毛孔粗大/皮肤粗糙不平/容易过敏、瘙痒/皮肤角质层薄弱/细纹/松弛

**美丽处方:**黑脸娃娃+韩国多维光+P6 水养美白嫩肤

#### ☆ 色素性疾病

**症状:**雀斑/日晒斑/黄褐斑/光老化斑/咖啡斑/浅表性色沉

**美丽处方:**韩国 OPT 嫩肤平台+韩国柔光镭射

#### ☆ 血管性疾病

**症状:**红血丝/面部潮红/毛细血管扩张/蜘蛛痣

**美丽处方:**多维光镭射+IPL 嫩肤

#### ☆ 青春痘

**症状:**脓疮/暗疮/痘坑/痘印/痘疤

**美丽处方:**LED 红蓝光+超脉冲点阵激光+微针镭射



#### 特别提醒:

韩国 OPT 多维光美肤 3 送 3

韩国 OPT+ 水润嫩肤套餐,韩国 OPT + 美白淡斑套餐,韩国 OPT + 面部紧致套餐,买 3 次送 3 次



美丽公告

南京凤凰岛整形皮肤中心美丽热线:025-84405599 84405566

南京中山东路 145 号全民健身中心 10 楼 www.njfhd.com